
Na primeira pesquisa CNI/Ibope sobre intenção 
de voto nas eleições presidenciais de 2018, a 
liderança é de Jair Bolsonaro (17%), ainda que 
tecnicamente empatado com Marina Silva (13%), 
no limite da margem de erro da pesquisa. Esse 
é o resultado da pergunta estimulada, ou seja, 
onde se apresenta um disco com a relação dos 
prováveis candidatos (cenário 1, sem Lula).

Na pergunta estimulada com a participação do 
ex-presidente Lula como provável candidato do 
PT (cenário 2), a liderança é do ex-presidente, 
com 33% das intenções de votos. Na pergunta 
de resposta espontânea a liderança também é 
do ex-presidente Lula, com 21% das intenções 
de voto. 

Lula e Jair Bolsonaro também lideram a rejeição 
dos eleitores. Juntamente com Fernando Collor 
de Melo eles apresentam pouco mais de 30% 
dos entrevistados assinalando que não votariam 
no candidato de jeito nenhum.

Chama atenção o elevado percentual da 
população com intenção de votar em branco 
ou nulo. No caso da escolha espontânea, 31% 
revelam que votariam em branco ou nulo. 
Nos cenários com lista, o percentual é 33% 
no cenário 1 (com Fernando Haddad como o 
candidato do PT) e 22% no cenário 2 (com Lula 
entre as opções). 

Jair Bolsonaro e Marina Silva lideram na 
pergunta estimulada com lista de nomes
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É importante ressaltar que as candidaturas à presidente da 
República ainda não estão oficialmente definidas. Os cenários 
testados foram construídos com base nos prováveis nomes para 
a disputa, citados na mídia e/ou informados pelos partidos 
políticos.



2

Pesquisa CNI-Ibope Avaliação do Governo 
ISSN 2317-7012 • Suplemento Especial Intenção de Voto • Junho 2018

No cenário com Lula como candidato do PT, o ex-
presidente aparece distante dos demais possíveis 
candidatos ao pleito com 33% das intenções de 
voto. Em outro patamar, Jair Bolsonaro (PSL) tem 
15% das menções. 

Marina Silva (REDE), Geraldo Alckmin (PSDB) e 
Ciro Gomes (PDT) estão em patamar semelhante, 
com 7%, 4% e 4%, respectivamente e, portanto, 
empatados tecnicamente – considerando a margem 
de erro da pesquisa, que é de 2 pontos percentuais. 

Álvaro Dias (PODEMOS) recebe 2% das intenções 
de voto, enquanto Fernando Collor de Mello (PTC), 
João Goulart Filho (PPL), João Amôedo (NOVO), Levy 
Fidelix (PRTB), Manuela D’Ávila (PCdoB) e Flávio Ro-
cha (PRB) aparecem com 1% de menções, cada um. 

No disco apresentado aos entrevistados também 
constavam os nomes: Aldo Rebelo (SD), Guilherme 
Boulos (PSOL), Henrique Meirelles (MDB), 
Guilherme Afif Domingos (PSD), Paulo Rabello 
de Castro (PSC), Rodrigo Maia (DEM) e Valéria 
Monteiro (PMN), porém, esses não alcançam 1% e 
juntos somam 2% das menções. 

Se a eleição para presidente da República 
fosse hoje, em quem o(a) sr(a) votaria? 
(Estimulada - Uma opção - Cenário 2) 
Percentual dos respondentes (%)*

Intenção de voto com lista – Cenário 1

Intenção de voto com lista – Cenário 2

No cenário com o ex-prefeito de São Paulo, 
Fernando Haddad (PT), Jair Bolsonaro e Marina 
Silva aparecem tecnicamente empatados no 
limite da margem de erro da pesquisa, com 17% 
e 13% das intenções de voto, respectivamente. 
Em seguida, também tecnicamente empatados, 
surgem Ciro Gomes (8%) e Geraldo Alckmin (6%). 

Álvaro Dias é apontado por 3% do eleitorado, 
enquanto Fernando Haddad e Fernando Collor 
de Mello têm 2% das intenções de voto, cada um. 
Com 1% de menções cada, estão: Manuela D´Ávila, 
João Amôedo, Rodrigo Maia, Henrique Meirelles, 
João Goulart Filho, Flávio Rocha, Guilherme 
Boulos e Levy Fidelix. Os candidatos Valéria 
Monteiro, Aldo Rebelo, Paulo Rabello de Castro 
e Guilherme Afif Domingos não atingem 1% das 
intenções de voto cada um nesta pergunta. 

O percentual dos que declaram a intenção de 
votar em branco ou de anular o voto é de 33%, 
enquanto 8% declaram-se indecisos.

E se os candidatos fossem estes, em quem o(a) 
sr(a) votaria para presidente da República?  
(Estimulada - Uma opção - Cenário 1)
Percentual dos respondentes (%)*
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Não sabe/ Não respondeu

Branco/ Nulo

Outros com menos de 1%

João Goulart Filho

Levy Fidelix

Flávio Rocha

Fernando Collor de Mello

Manuela D´Ávila

João Amôedo

Álvaro Dias

Geraldo Alckmin

Ciro Gomes

Marina Silva

Jair Bolsonaro

Lula
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Não sabe/ Não respondeu
Branco/ Nulo

Outros com menos de 1%

Rodrigo Maia
Manuela D´Ávila

João Goulart Filho

Levy Fidelix
João Amôedo

Henrique Meirelles
Guilherme Boulos

Flávio Rocha
Fernando Haddad

Fernando Collor de Mello
Álvaro Dias

Geraldo Alckmin
Ciro Gomes

Marina Silva
Jair Bolsonaro

*Nota: A soma dos valores pode diferir de 100% por questões de arredondamento.

*Nota: A soma dos valores pode diferir de 100% por questões de arredondamento.
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Aproximadamente um terço dos entrevistados 
declara que não votaria de jeito nenhum em 
Fernando Collor de Mello (32%), ou em Jair 
Bolsonaro (32%) ou ainda em Lula (31%). 

Geraldo Alckmin é citado por 22%, Ciro Gomes e 
Marina Silva por 18% dos entrevistados, cada um. 

Cerca de um em cada dez brasileiros declara que 
não votaria de jeito nenhum em Rodrigo Maia 
(13%), em Fernando Haddad (12%), em Henrique 
Meirelles (11%) ou em Levy Fidelix (10%). 

Já Álvaro Dias, Manuela D’Ávila, Aldo Rebelo, 
João Goulart Filho, Flávio Rocha e Guilherme 
Boulos são citados por 9% do eleitorado, cada. 
João Amôedo, Valéria Monteiro, Paulo Rabello 
de Castro e Guilherme Afif Domingos, são 
mencionados por 8%, cada um. 

Eleitores que declaram, de maneira espontânea, 
que poderiam votar em qualquer um dos 
possíveis candidatos são 2% e os que preferem 
não opinar são 11%. 

Rejeição Rejeição de voto para presidente da República
Percentual dos respondentes (%)*

Se a eleição fosse hoje, em quem o(a) sr(a) 
votaria para presidente da República?  
Espontânea - Uma opção
Percentual dos respondentes (%)*

Intenção de voto espontânea
Na pergunta espontânea, sem que sejam 
apresentados os nomes dos prováveis candidatos, 
o ex-presidente Lula lidera com 21% das intenções 
de voto. Em segundo lugar tem-se Jair Bolsonaro 
com 11%. Os demais candidatos não ultrapassam 
o percentual de 2%.

Chama atenção o elevado percentual dos 
entrevistados que não nominaram um candidato: 
59%. Entre os entrevistados, 31% revelaram a 
intenção de votar nulo ou em branco e 28% não 
souberam ou não quiseram responder. 
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*Nota: A soma dos valores pode diferir de 100% por questões de arredondamento.
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* Resposta espontânea. A soma dos percentuais supera 100% devido a possibilidade de 
citação de até 3 aspectos.
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Pesquisa realizada pelo Ibope Inteligência
Período de campo: De 21 a 24 de junho de 2018.  
Tamanho da amostra: 2000 eleitores.  
Margem de Erro: A margem de erro máxima estimada é de 2 (dois) 
pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados 
encontrados no total da amostra.  
Nível de confiança: O nível de confiança utilizado é de 95%. Isso quer 
dizer que há uma probabilidade de 95% de os resultados retratarem 
o atual momento eleitoral, considerando a margem de erro.  
Registro Eleitoral: Registrada no Tribunal Superior Eleitoral sob o 
protocolo Nº BR-02265/2018.  

Especificações técnicas Veja mais
Mais informações como edições 
anteriores, versão inglês, 
metodologia da pesquisa, série 
histórica e dados por perfil do 
respondente em: 
www.cni.com.br/pesqcniibope

i

Destaques por perfil do respondente
•	 As menções ao ex-presidente Lula são mais expressivas na região Nordeste, além disso, se 

destaca em municípios com até 50 mil habitantes e no interior. Suas citações aumentam 
conforme diminui a escolaridade e a renda familiar do eleitor.

•	 As intenções de voto em Jair Bolsonaro são mais significativas entre os homens e aqueles 
com até 34 anos. Ao contrário das menções a Lula, o candidato pelo PSL é mais citado 
conforme aumenta a escolaridade e a renda familiar dos eleitores.

•	 As intenções de voto em Marina Silva são mais elevadas nas regiões Norte/Centro-Oeste 
e Nordeste. No cenário 1 (sem Lula), ela ultrapassa Jair Bolsonaro entre as mulheres, no 
Nordeste e entre os entrevistados com renda familiar até um salário mínimo e os com grau 
de instrução até a quarta série da educação fundamental.

•	 Ciro Gomes e Álvaro Dias são relativamente mais citados pelos eleitores com 55 anos ou mais.

•	 Geraldo Alckmin é mais forte na região Sudeste, Álvaro Dias na região Sul e Ciro Gomes na 
região Nordeste, onde empata tecnicamente com Marina Silva pelo primeiro lugar.

Brasil Norte/Centro-Oeste Nordeste Sudeste Sul

Jair Bolsonaro 17 19 10 19 21

Marina Silva 13 17 16 11 6

Ciro Gomes 8 8 14 5 7

Geraldo Alckmin 6 4 4 8 4

Alvaro Dias 3 3 1 2 12

Intenção de voto  com lista - Cenário 1 (sem Lula)	
Comparativo entre os cinco candidatos melhor colocado, por região geográfica
Percentual dos respondentes (%)

http://www.cni.com.br/pesqcniibope

